
「横浜クイズ」 

 明日、２年生は横浜校外学習に出かける。横浜といっても広いので、根岸線桜木

町駅から石川町駅までの範囲で、線路から海岸側のエリアとした。ここにはいろい

ろな博物館が点在し、山下公園に代表される「港・横浜」である。また、中華街で

昼食をとることができる。横浜の明日の天気は、晴れときどき曇り、降水確率０％。

最高気温は１０℃で、この時期相応に少し寒いぐらいの気温。せっかく横浜に行く

のだから、充実した校外学習にしたい。学年では、事前に横浜について学習させて

いた。そこで今日の学年集会の折、次の 3 つの質問をしてみた。 

①「横浜は東海道線で東京駅から何番目の駅か」。正解は４番目、新橋、品川、川

崎、横浜である。ちなみに京浜東北線の各駅に停車する電車で行くと１４駅もある。

東海道線に乗り換えた方が、かなり時間の節約になる。 

②「横浜は日本で何番目に人口の多い市か」。正解は１番目、人口３７７万人。東

京は「市」という扱いはしない。また、大阪市は横浜市よりも１００万人少ない。

まさに日本のビック・シティーである。 

③「何で横浜というのか」。正解は横の浜だから。東海道は東京から京都方面に向

かうと、横浜駅の手前で高台に上がる。この付近はかつて海岸線が迫っており、東

海道はそのまま丘の上を通って保土ヶ谷に向かう。一方、横浜駅の南側は、内海と

なっており、そこに中洲があった。横にある砂浜というので、横浜になったらしい。

現在、中洲だった部分は、みなとみらい線が地下を走っているところで、それから

関内の一帯は内海だったようだ。貿易港と東京を結ぶ鉄道の開通で急速に発展した

都市なのである。 

 この校外学習では、すべてが班行動のため、チェックポイントを除き、教員と出

会う機会は少ない。ルールを守り、自分たちで考えて行動することが求められる。

修学旅行での班行動の練習でもある。きちんとした行動ができることを期待する。 

                        ２月８日 校長 鈴木 幸雄 

        

◆問題  ある正方形の縦を 6 ㎝短くし、 

横を６㎝長くしたところ、その面積は 

正方形の面積の７５％になりました。 

もとの正方形の面積を求めなさい。 


